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Plats Sessionssalen i kommunalhuset. 

Beslutande Se bifogade uppropslistor

Närvarande ej tjänst-
görande ersättare

Marzieh Amiri (S), Fredrik Fjällström (S), Temitope Hassan (S), Ove Andreassen 

(S), Maria Hagman (S), Tomas Henriksson (S) lämnar klockan 19.14, Victor Sund 

(C), Carina Sundström (MP), Cedric Fremer (HP), Tina Varga Flodin (HP), Peter 

Höög (M), Marcus Jillehed (DP), Gorges Barkho (KD), Malak Guirguis (KD) och 

Malena Karanovic (SD). 

Utses att justera Diana Molinsky (M) och Anders Lönroth (MP)

Justeringens tid Måndag den 22 maj 2023 Paragrafer 1-16 

Underskrifter 

Fredrik Zethræus
Sekreterare 

Ann-Marie Högberg (S) 
Ordförande 

Diana Molinsky (M) Anders Lönroth (MP) 
Justerare Justerare 

Protokollet har signerats digitalt: för underskrifter se protokollets sista sida. 
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         TILLKÄNNAGIVANDE  

         Beslut om kommunala föreskrifter i enlighet med 8 kap. 13 § 

         Kommunallagen. Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2023-05-15, § 10, har beslut fattats  

         i följande kommunala föreskrift: 

        * Hemställan om revidering av lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljön  

           (HKF 1300). 

        * Riktlinjer för bidragsgivning till studieförbund (HKF 8130). 

          

BEVIS  
om justering av Kommunfullmäktiges protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 15 maj 2023 

Protokollet har justerats den  22 maj 2023 

Anslaget sattes upp den 23 maj 2023 

Anslaget tas ner den 15 juni 2023 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  14 juni 2023 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta Kommunstyrelsens kansli, 
Kommunalvägen 28, Huddinge 
Telefon 08-53530000 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 

Underskrift 
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 SPALT I 15 maj 2023 

30 ledamöter    

  

Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten 

Votering 

 J N A J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)         

2.  Rasmus Lenefors (S)         

3.  Kamile Ünver (S)         

4.  Emil Högberg (S)         

5.  Lena Berg (S)         

6.  Pran Malhotra (S)         

7.  Konstantinos Tsampazis (S)         

8.  Aza Cheragwandi (S)         

9.  Ann-Marie Högberg (S)         

10.  Claes Thim (S)         

11.  Anneli Sjöberg (S)         

12.  Yossi Sigal (S)         

13.  Margareta Vikgren (S)         

14.  David Magnusson (S)         

15.  Khalida Marefat (S)         

16.  Anders Ferbe (S)         

17.  Nicole Ilias (S) Samtliga Louise Callenberg (S)       

18.  Göran Hallberg (S)         

19.  Tomas Selin (C)         

20.  Annie Östlund (C)         

21.  Henrik Juhlin (C)         

22.  Angelica Bodén (C)         

23.  Anders Lönroth (MP)         

24.  Louise Rollins (MP)         

25.  Christian Stulen (HP)         

26.  Lars Björkman (HP)         

27.  Nujin Alacabek (V)         

28.  Niklas Bougt (V) Samtliga  April Troberg (V)       

29.  Malin Ahlgren (V)         

30.  Robert Forsman (V)         

Summa spalt I   
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SPALT II 15 maj 2023 

31 ledamöter 

 

Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten 

Votering 

 J N A J N A 

31. Britt Björneke (V)         

32.  Auburn Daniels (V)         

33.  Daniel Dronjak (M)         

34.  Love Bergström (M)         

35.  Jelena Drenjanin (M) Samtliga Carina Tärnsby (M)       

36.  Erik Ottoson (M)         

37. Hampus Holmgren (M)         

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) Samtliga Patrik Rahm (M)       

39.  Diana Molinsky (M)         

40.  Mats Österholm (M)         

41.  Jennifer Hopper Lind (M) Samtliga Anna Bredin (M)       

42.  Linda von Fircks (M) Samtliga Camilla Kjellström (M) §§ 4-16, träder in 

klockan 17:46 
      

43.  Gunilla Helmerson (M)         

44.  Kennet Bergh (M)         

45.  Cecilia Sundberg (M), träder in klockan 17.46 §§ 1-3        

46.  Christopher Smith (L)         

47.  Bo Källström (L)         

48.  Martina Nyman (L)         

49.  Cecilia Nordin (DP)         

50.  Ingalill Söderberg (DP)         

51.  Leif Dyrvall (DP)         

52.  Karl Henriksson (KD)         

53.  Anneli Johansson (KD)         

54.  Mats Arkhem (SD)         

55.  Alexandra Ghialamas (SD)         

56.  Martin Nigals (SD)         

57.  Arnold Boström (SD)         

58.  Sven Pernils (SD)         

59.  Felix Byström (SD)         

60.  Ann-Christin Blomqvist (SD)         

61. Ulf Thalin (SD)         

Summa spalt II   

SUMMA hela fullm.   
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 Sammanträdesdatum Paragraf  

Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 1   

    

    

 

 

 

Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det finns några nya ledamöter och 

ersättare att anmäla.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 2   

    

    

 

 

 

Beslut rörande inlämnade frågor  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några inlämnade frågor.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 3   

    

    

 

 

 

Svar på nya frågor  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Daniel Dronjak (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om Spårväg syds framtid, frågan från Hampus Holmgren (M) till 

gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens ordförande Tomas Selin (C) om ekonomiskt 

bistånd för otillåtna andrahandskontrakt, frågan från Hampus Holmgren (M) till 

grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om skolornas resurser och 

planeringsförutsättningar, frågan från Nujin Alacabek (V) till kultur- och 

fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) om tillgången till avgiftsfria 

fritidsaktiviteter och frågan från Nujin Alacabek (V) till grundskolenämndens 

ordförande Rasmus Lenefors (S) om tillgången till modersmålsundervisning får 

ställas.  

 

2. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Daniel Dronjak (M) 

till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om Spårväg syds framtid 

anses besvarad.  

 

3. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Hampus Holmgren 

(M) till gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens ordförande Tomas Selin (C) om 

ekonomiskt bistånd för otillåtna andrahandskontrakt anses besvarad.  

 

4. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Hampus Holmgren 

(M) till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om skolornas resurser 

och planeringsförutsättningar anses besvarad.  

 

5. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Nujin Alacabek (V) 

till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) om tillgången till 

avgiftsfria fritidsaktiviteter anses besvarad.  

 

6. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Nujin Alacabek (V) 

till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om tillgången till 

modersmålsundervisning anses besvarad.  

 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inkommit fem nya frågor och 

behandlas i följande ordning: 

1. Fråga ställd av Daniel Dronjak (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) - Om Spårväg syds framtid. 

2. Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till gymnasie- och 
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arbetsmarknadsnämndens ordförande Tomas Selin (C) - Ekonomiskt bistånd för 

otillåtna andrahandskontrakt.  

3. Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande 

Rasmus Lenefors (S) - Om skolornas resurser och planeringsförutsättningar.  

4. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Eeva Laine (S) - Om tillgången till avgiftsfria fritidsaktiviteter.  

5. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 

Lenefors (S) - Om tillgången till modersmålsundervisning. 

 

Behandling av svar på nya frågor 

1. Fråga ställd av Daniel Dronjak (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om Spårväg syds framtid. 

 

Sara Heelge Vikmång (S), kommunstyrelsens ordförande, anför som svar på frågan 

från Daniel Dronjak (M): 

Jag vill börja med att tacka Daniel Dronjak för frågan, och för ett gott samarbete 

kring Spårväg syd under många år. I styrgruppen för infrastruktur samverkar vi för 

denna viktiga investering i spårväg mellan Flemingsberg, Kungens 

kurva/Skärholmen, Segeltorp och Älvsjö. Daniel efterfrågar en lägesbild för projektet 

Spårväg syd, och undrar hur jag ser på utspelen om en busslinje istället för spårväg på 

delar av sträckan. Det är inte direkt några enkla frågor att redogöra för, men jag ska 

göra mitt bästa för att ge de upplysningar jag kan. Vad gäller lägesbilden är min 

bedömning att Huddinge kommun gör sin del av avtalet: vi planerar och arbetar för 

tusentals nya bostäder, däribland ett nytt bostadsområde i Loviseberg/Glömsta. 

Ramavtalet gäller fortsatt, men i december 2022 konstaterade styrelsen för ramavtalet 

att budgeten som är förhandlad inte räcker till för att bygga spårväg i enlighet med 

den lokaliseringsutredning som genomförts. I nuläget utreds därför olika 

handlingsalternativ. Vad gäller busslinjer så tittar projektet på två alternativ: 

expressbusslösning på hela sträckan respektive spårväg Flemingsberg-Skärholmen 

och därefter expressbuss mellan Skärholmen och Älvsjö. Regionen har inte 

presenterat hur dessa alternativ kan komma att se ut och vad som menas med en 

expressbuss. Generellt kan man inte uppnå samma kapacitet med buss som med 

spårväg, oavsett bussystem. Från Huddinges sida har vi inte sett något som tyder på 

att buss räcker till för de mål vi har satt upp för bostadsbyggandet och en attraktiv 

kollektivtrafik. Avslutningsvis vill jag också påpeka att det är Moderaterna som styrt 

regionen i 16 år och som haft ansvar för projektkalkylerna som nu visar sig inte 

stämma. Jag är övertygad om att alla parter är konstruktiva och vill hitta den bästa 

lösningen för hela regionen, även i ekonomiskt svåra tider. Det är rimligt att fortsätta 

projekteringen i de delar som är möjliga, och att man tar fram och jämför olika 

förslag på lösningar då pengarna inte räcker till. Vi vill fortsatt se spårväg som ger 

god kapacitet, är bra för klimatet, och innebär att vi kan få till fler bostäder och 

arbetsplatser i Huddinge. Vi gör nu vår del och planerar för tusentals fler bostäder, 

och regeringen måste göra sin del för att bidra till spårtrafik i Huddinge. Regionen 

måste ta fram de underlag som är nödvändiga för att alla parter ska kunna ta ställning 

till den diskrepans som har uppstått mellan projektets ambitioner och projektets 

budgetram. 

 

I frågan yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S) och Daniel Dronjak (M). 
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 2. Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämndens ordförande Tomas Selin (C) om  ekonomiskt bistånd för 

otillåtna andrahandskontrakt. 

 

Tomas Selin (C), gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens ordförande, anför som 

svar på frågan från Hampus Holmgren (M): 

För oss är det viktigt att stärka människor i en utsatt position, och stärka de som vill 

göra rätt för sig. Där har kommunen flera viktiga verktyg för att hjälpa människor 

göra kloka val och motverka den svarta hyresmarknaden. 

Med anledning av ett rättsutlåtande från högsta förvaltningsdomstolen står det klart 

att kommuner inte kan neka ekonomiskt bistånd till någon som bor på ett otillåtet 

andrahandskontrakt. Det är därför angeläget att använda andra verktyg som 

kommunen har för att stärka människor i en utsatt position och hjälpa de som vill 

göra rätt för sig. 

Några verktyg som kommunen har till förfogande är: 

• Kontroll av hyreskontrakt 

• Hembesök 

• Information om risker med olovliga kontrakt och oseriösa hyresvärdar 

• Stöd för att hitta annan bostad 

• Kontakt med hyresvärdar 

Huddinge kommun utreder alla kontrakt som inkommer som en del av utredningen. 

Dels för att se om det är rätt person som hyr ut, att kostnaden är skälig eller om 

kontraktet stämmer med vad man hyr. Hemsök är ett de viktigaste verktygen för att 

bedöma boende och boendekostnader. 

Information till de som kontaktar kommunen är ytterligare en insats. För de individer 

som inte har koll på risken med att hyra otillåtet, exempelvis att man kan bli av med 

boendet eller att hyresvärden är oseriös. Kommunen har insatser för att stötta de som 

hyr i andra eller tredje hand för att eventuellt hjälpa dem att hitta en annan 

boendelösning. 

Hyresvärdar ska också meddela om någon riskerar att förlora sitt boende, och 

kommunen får signaler från dem när de upptäcker att någon olovligen hyr ut. Tyvärr 

drabbar det ofta hyrestagaren som inte alltid vet att det inte är godkänt. 

Det är angeläget att vi som kommun tar vårt ansvar för att stötta människor i behov 

av stöd, och för att motverka kriminalitet. Lika angeläget är det att andra aktörer tar 

sitt ansvar, så att kommunens resurser kan gå till det kommunala grunduppdraget, och 

vårt fokus ska vara att stärka människor som behöver stöd för att fullt ut kunna delta i 

samhällsgemenskapen. 

 

I frågan yttrar sig Tomas Selin (C) och Hampus Holmgren (M). 

 

3. Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande 

Rasmus Lenefors (S) om skolornas resurser och planeringsförutsättningar. 

 

Rasmus Lenefors (S), grundskolenämndens ordförande, anför som svar på frågan från 

Hampus Holmgren (M): 

Tack ordförande. 

Fullmäktige och åhörare, 
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Jag vill börja med att tacka Hampus Holmgren för hans fråga som handlar om våra 

skolors resurser och planeringsförutsättningar. Det är viktiga ämnen och det är bra att 

vi diskuterar dem. 

Hampus Holmgren frågar om jag tycker att våra skolor har fått tydliga direktiv och 

bra planeringsförutsättningar med anledning av att vi i grundskolenämndens 

verksamhetsplan har ett uppdrag om att erbjuda kostnadsfri frukost i skolan, vilket är 

en del av den politiska överenskommelsen mellan Mittenstyret och Vänsterpartiet.  

Mitt svar på den frågan är ja, av tre skäl. 

För det första. Många av de kommunala skolorna i Huddinge erbjuder sedan länge 

kostnadsfri frukost till sina elever. 

Mittenstyret och barn- och utbildningsförvaltningen arbetar nu för att sprida dessa 

goda exempel på hur man kan organisera arbetet i köket och i budgeten för att 

möjliggöra kostnadsfri frukost för de elever som önskar. Att skapa förutsättningar för 

alla skolor att arbeta så är att tänka likvärdigt.  

För det andra. Vi har varit tydliga med att peka ut vilka effektiviseringar vi vill se. Att 

det är chefstäthet och icke-pedagogiskt stöd som det ska effektiviseras på. På så vis 

kan vi freda pedagogisk och elevnära personal och frigöra medel hos våra skolor till 

att satsa på exempelvis frukost.  

Och för det tredje. Vi har örat mot marken. Förvaltningsledningen informerar mig 

löpande om det här uppdraget. Grundskolenämnden har en budget på ca 2 miljarder 

kr och förvaltningens bedömning är att det här uppdraget ryms där inom. 

Avslutningsvis fru ordförande, 

Frågan vi borde ställa oss är: Varför pratar vi inte mer om att vi har barn som inte kan 

äta sig mätta? 

Den här stora ojämlikheten visar sig särskilt mycket segregerade kommuner som vår. 

Och det utmanar själva kärnan i det Huddinge som vi vill vara.  

Jag tror att det här är en grundläggande utmaning i vår tid. Att bryta segregationen. 

Det faktum att så många barn lever under ekonomiskt svåra förhållanden i ett av 

världens rikaste länder är orimligt nog.  

Men det faktum att det finns barn som aldrig kan undslippa utanförskap för att de inte 

får en tillräckligt bra skolgång, tillräckligt bra fritid, eller tillräckligt mycket trygghet, 

det borde göra oss alla upprörda. Och det borde uppmana oss att agera. Vi som 

samhälle är bättre än så.   

Mittenstyret har en tydlig agenda för att ge varje barn i Huddinges skolor en bra start 

i livet.  

Fler lärare. Ökad likvärdighet. Stärkt NPF-kompetens. Krafttag mot mobbning och 

trakasserier.  

Och mätta magar, för att fler ska ha energi att lära sig mer.  

Vi investerar i framtiden och vi lämnar inget barn i sticket. 

Tack för ordet. 

 

I frågan yttrar sig Rasmus Lenefors (S) och Hampus Holmgren (M). 

 

4. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Eeva Laine (S) om tillgången till avgiftsfria fritidsaktiviteter. 

 

Eeva Laine (S), kultur- och fritidsnämndens ordförande, anför som svar på frågan 

Nujin Alacabek (V): 

Nujin Alacabek (V) har ställt en fråga om tillgången till avgiftsfria fritidsaktiviteter 
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och undrar om jag kommer verka för att fler barn och unga ska få tillgång till en 

avgiftsfri och meningsfull fritid. Mittenstyret och Vänsterpartiet har en 

överenskommelse för att stötta idrottsföreningar som tar emot barn och unga som inte 

har råd att betala avgifter. En aktiv och meningsfull fritid är en av de viktigaste 

skyddsfaktorerna för ban och unga, och i Mittenstyrets verksamhetsplan för 2023 

lyfter vi upp bland annat vikten av en jämlik tillgång till meningsfulla 

fritidsaktiviteter. För att stärka föreningslivet och öka tillgången till fritidsaktiviteter i 

områden där föreningslivet är svagt ska särskilda insatser genomföras. Vi ökar också 

möjligheten till en avgiftsfri öppen kulturskola i våra föreningssvaga områden, både 

via den kommunala kulturskolan och genom stöd till föreningar som erbjuder 

motsvarande utbud. Nujin Alacabek (V) undrar också om jag kommer verka för att 

barn och unga, med särskilt fokus på de resurssvaga områdena, får tillgång till 

avgiftsfria fritidsaktiviteter på sommaren. Riksidrottsförbundet driver tillsammans 

med Samverkan Huddinge projektet H.A.N.G (Huddinge, Aktivitet, Nytänk, 

Gemenskap), där man i samarbete med föreningar erbjuder organiserade 

idrottsaktiviteter för barn och unga, bland annat under sommaren, i områden där 

föreningslivet är svagare. Mittenstyret har permanentat det tidigare ettåriga bidraget 

så vi kan ha kvar en idrottsutvecklare som arbetar med föreningsstöd i våra 

föreningssvaga områden. Något som kommer att gynna tillgången till avgiftsfria 

fritidsaktiviteter i dessa områden. Vi kommer att fortsätta med 

sommartorgverksamheten med olika lovaktiviteter för barn och unga som kommer att 

tillbringa sommarlovet hemma. Kulturskolan kommer att erbjuda 

”provapåverksamheter” under juni. I samarbete med Parkteatern Stockholms 

stadsteater kommer det att erbjudas teaterföreställning. Det här är ett litet axplock av 

vad kultur- och fritid kommer att erbjuda under sommaren, och det kommer finnas en 

hel del avgiftsfria fritidsaktiviteter under sommaren. 

 

I frågan yttrar sig Eeva Laine (S) och Nujin Alacabek (V). 

 

5. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 

Lenefors (S) om tillgången till modersmålsundervisning. 

 

Rasmus Lenefors (S), grundskolenämndens ordförande, anför som svar på frågan från 

Nujin Alacabek (V):  

 

Tack ordförande. 

Fullmäktige och åhörare, 

Jag vill börja med att tacka Nujin Alacabek för hennes frågor som handlar om 

tillgången till modersmålsundervisning. 

Nujin Alacabek frågar om jag kommer att verka för att alla barn i Huddinges skolor 

ska kunna få bättre tillgång till modersmålsundervisning genom att kunna delta på sin 

egen skola.  

Svaret på den frågan är ja, det kommer jag och Mittenstyret att verka för. 

Modersmålsorganisationen har stärkts och kommer fortsätta att stärkas. Medarbetare 

på språkcentrum och på barn- och utbildningsförvaltningen kommer fortsätta arbeta 

aktivt och målinriktat för att förbättra tillgängligheten för modersmålsundervisningen.  

Nujin Alacabek frågar också om jag kommer verka för att Huddinge ska erbjuda mer 

tid för modersmålsundervisning för de barn som vill ha det?  
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Svaret på den frågan är också ja. Modersmålsundervisningen är prioriterad. Barn- och 

utbildningsförvaltningen arbetar fortsatt med att minska kostnader för chefer och för 

icke-pedagogiskt stöd för att istället kunna stärka den pedagogiska verksamheten, 

däribland modersmålsundervisningen. 

Avslutningsvis fru ordförande,  

Socialdemokraterna och Mittenstyret arbetar för att Huddinge ska ha en skola där 

varje barn får lyckas. Här är skickliga och behöriga lärare helt avgörande, och jag är 

stolt över att vi i vår första budget – i ett kärvt ekonomiskt läge – hade möjlighet att 

öka lärartätheten i Huddinge, genom att anställa 30 nya lärare.  

En annan viktig faktor för en lyckad skolgång är en modersmålsundervisning av hög 

kvalitet. Jag är därför glad över att en av punkterna i Mittenstyrets och 

Vänsterpartiets politiska överenskommelse är att stärka modersmålsundervisningen i 

Huddinge, och jag ser fram emot vårt gemensamma arbete med frågan. 

Tack för ordet. 

 

I frågan yttrar sig Rasmus Lenefors (S) och Nujin Alacabek (V).  

 

 

Propositioner i kommunfullmäktige 

1. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Daniel Dronjak (M) till 

kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om Spårväg syds framtid, 

frågan från Hampus Holmgren (M) till gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens 

ordförande Tomas Selin (C) om ekonomiskt bistånd för otillåtna andrahandskontrakt, 

frågan från Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 

Lenefors (S) om skolornas resurser och planeringsförutsättningar, frågan från Nujin 

Alacabek (V) till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) om 

tillgången till avgiftsfria fritidsaktiviteter och frågan från Nujin Alacabek (V) till 

grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) mm tillgången till 

modersmålsundervisning får ställas och finner att så är fallet.  

 

2. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Daniel Dronjak (M) 

till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om Spårväg syds framtid 

anses besvarad och finner att så är fallet.  

 

3. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Hampus Holmgren 

(M) till gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens ordförande Tomas Selin (C) om 

ekonomiskt bistånd för otillåtna andrahandskontrakt anses besvarad och finner att så 

är fallet.  

 

4. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Hampus Holmgren 

(M) till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om skolornas resurser 

och planeringsförutsättningar anses besvarad och finner att så är fallet.  

 

5. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Nujin Alacabek (V) 

till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) om tillgången till 

avgiftsfria fritidsaktiviteter anses besvarad och finner att så är fallet.  

 

6. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Nujin Alacabek (V) 
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till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) mm tillgången till 

modersmålsundervisning anses besvarad och finner att så är fallet.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 4   

    

    

 

 

 

Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några obesvarade eller 

nya interpellationer till dagens sammanträde.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 5   

    
Diarienummer KS-2023/114.118    

 

 

 

Information från kommunrevisionen  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns någon information från 

kommunrevisionen att redovisa.  

 

Sammanfattning 

Vid dagens sammanträde i kommunfullmäktige föreligger ingen information från 

kommunrevisionen.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 6   

    
Diarienummer KS-2022/3353.915    

 

 

 

Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453)  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några statistikrapporter 

från socialnämnden, gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden samt vård- och 

omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453) att redovisa.  

 

Sammanfattning 

Vid dagens sammanträde i kommunfullmäktige föreligger inga statistikrapporter från 

socialnämnden, gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden samt vård- och 

omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453). 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 7   

    
Diarienummer KS-2018/257.312    

 

 

 

Utvecklingsplan Kungens kurva  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Utvecklingsplan för Kungens kurva godkänns enligt kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande med tillhörande bilagor. 

 

Sammanfattning 

Våren 2018 fick kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att upprätta ett förslag till 

utvecklingsplan för Kungens kurva (KS 2018/257). Under våren 2021 genomfördes 

ett samråd för att inhämta synpunkter kring förslag till utvecklingsplan och därefter 

har en bearbetning gjorts inför framtagande av slutgiltigt planförslag. 

Syftet med planen är att visa önskad utveckling fram till 2050 eller ännu längre. 

Planen fyller glappet mellan översiktsplan och detaljplan och ska vara vägledande för 

utvecklingen av Kungens kurva. En gemensam vision för den regionala stadskärnan 

Kungens kurva-Skärholmen är framtagen av Huddinge kommun och Stockholm stad. 

Visionen har konkretiserats till en målbild för Kungens kurva samt fyra tillhörande 

strategier som utvecklingsplanen arbetat vidare med. Dessa är Dynamisk och livfull 

destination, Urban och trygg stadskärna där människor kan mötas, Hållbara resesätt 

och människor i rörelse samt Naturnära och hållbar stadskärna. 

Visionen och strategierna har konkretiserats i en illustrationsplan för områdets 

framtida utveckling. Det är framför allt omvandling och komplettering av befintliga 

områden men också exploatering av helt nya områden. Inom utvecklingsområdet 

finns potential att skapa upp till 10 000 bostäder och många nya arbetsplatser. Inom 

utvecklingsplanens område finns redan antaget planprogram för Diametern, med 

tillhörande hållbarhetsprogram. Här pågår detaljplanearbete för första detaljplanen. 

Sedan samrådet har flertalet utredningar tagits fram för planområdet. Det är 

trafikutredning, barnkonsekvensanalys, skyfallsanalys samt 

handelskonsekvensanalys. Utredningarna har tillsammans med remissynpunkterna 

bidragit till de förändringar som gjorts i planen. Den största förändringen är att 

området nu är tydligare indelat i olika zoner där några av dem är handelsområde, 

bostadsområde och verksamhetsområde. 

Utvecklingsplanen kommer att vara ett viktigt stöd i kommunens fortsatta arbete med 

att utveckla Kungens kurva, både som vägledande dokument i dialog med aktörer och 

för kommande projekt. Utvecklingsplanen är liksom översiktsplanen inte juridiskt 

bindande men ska vara vägledande för kommande detaljplaner och planprogram samt 

fungera som planeringsunderlag för investeringar i offentliga miljöer, verksamheter 

och infrastruktur. Utvecklingen av Kungens kurva förväntas ske etappvis. 

Kommunens utvecklingsbara markinnehav i området är förhållandevis litet och 

genomförandet är i hög grad beroende av initiativ och finansiering från privata 
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markägare. En balanserad kommunal ekonomi i de olika etapperna ska eftersträvas. 

Utvecklingsplanen föreslås efter godkännande ses som den samlade och långsiktiga 

helhetsbilden för utvecklingen av Kungens kurva. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Emil Högberg (S), Martin Nigals (SD), Nujin Alacabek (V), Lars 

Björkman (HP), Leif Dyrvall (DP), Annie Östlund (C), Karl Henriksson (KD), 

Anders Lönroth (MP), Tomas Selin (C), Bo Källström (L), Love Bergström (M), 

Martina Nyman (L) och Britt Björneke (V).  

 

Emil Högberg (S) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 

beslut.  

 

Love Bergström (M) yrkar bifall till eget tilläggsyrkande som biläggs protokollet.  

Karl Henriksson (KD) biträder beslutsförslagen B, C och D i yrkandet från Love 

Bergström (M).  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 

förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 

Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige avslår eller bifaller 

beslutsmening A i Love Bergströms (M) tilläggsyrkande och finner att 

kommunfullmäktige avslår beslutsmening A. 

 

Votering 

Votering begärs och ska verkställas.  

 

Den som vill avslå Love Bergström (M) beslutsmening A i tilläggsyrkandet röstar Ja, 

den det ej vill röstar nej.  

 

Voteringen utfaller enligt bilagd voteringslista 7:A med 35 Ja-röster, 24 Nej-röster 

och 2 Avstår.  

 

Ordföranden frågar nu om kommunfullmäktige avslår eller bifaller beslutsmening B, 

C och D i Love Bergströms (M) tilläggsyrkande och finner att kommunfullmäktige 

avslår beslutsmening B. C och D 

 

Votering 

Votering begärs och ska verkställas.  

 

Den som vill avslå Love Bergström (M) beslutsmening B, C och D i tilläggsyrkandet 

röstar Ja, den det ej vill röstar Nej.  

 

Voteringen utfaller enligt bilagd voteringslista 7:B med 35 Ja-röster och 26 Nej-

röster.  



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 

  19 (34) 
 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 

    

 

 
Reservationer i kommunfullmäktige 

Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) reserverar sig till förmån för eget 

förslag.  

 

Protokollsanteckningar 

Martin Nigals (SD), Nujin Alacabek (V), Lars Björkman (HP), Karl Henriksson 

(KD), Anders Lönroth (MP), Britt Björneke (V) och Bo Källström (L) lämnar varsin 

protokollsanteckning som biläggs protokollet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Samtliga nämnder och kommunala bolag 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 8   

    
Diarienummer KS-2022/3001.112    

 

 

 

Revidering av regler för markarbeten som berör offentlig plats 
i Huddinge kommun  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Regler för markarbeten som berör offentlig plats i Huddinge kommun, i enlighet 

med bilaga 2 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 mars 

2023, antas. 

2. Beslutet enligt punkten 1 ersätter kommunfullmäktiges beslut om regler för arbeten 

på eller som berör offentlig plats i Huddinge kommun från den 19 april 2021, § 11. 

 

Sammanfattning 

Klimat- och stadsmiljönämnden har den 1 september 2022, § 14, hemställt hos 

kommunfullmäktige att godkänna förslag på reviderade regler för markarbeten som 

berör offentlig plats i Huddinge kommun. Vidare hemställs hos kommunstyrelsen att 

bilagan till handboken Arbete på väg upphävs då den inte längre fyller någon 

funktion, förutsatt att kommunfullmäktige antar de reviderade reglerna. 

Efter klimat- och stadsmiljönämndens beslut om hemställan till kommunfullmäktige, 

har samhällsbyggnadsavdelningen vid kommunstyrelsens förvaltning sett över 

förslaget till nya regler. Utifrån detta har vissa mindre revideringar gjorts avseende ett 

antal förtydliganden och kompletteringar. Tilläggen har genomförts i dialog med 

miljö- och bygglovsförvaltningen. 

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att förslag till regler enligt bilaga 2 antas och 

ersätter kommunfullmäktiges beslut om regler för arbeten på eller som berör offentlig 

plats i Huddinge kommun från den 19 april 2021, § 11. Den kompletterande bilagan 

till Handbok Arbete på väg, bilaga 5, bör också upphävas. 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Natur- och stadsmiljönämnden 

Webbredaktionen 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 9   

    
Diarienummer KS-2021/2482.313    

 

 

 

Detaljplan för Paradisbacken 33 med flera - Nytt kommunhus - 
beslut om antagande  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Detaljplan för Paradisbacken 33 med flera antas enligt förvaltningens tjänsteutlåtande 

daterad den 15 mars 2023 med tillhörande handlingar, bilagor 1, 2, 3 och 4. 

 

Sammanfattning 

Detaljplanen syftar till att möjliggöra byggnation av ett nytt kommunhus och ett nytt 

bibliotek med en sammanbindande torgyta samt en större byggrätt för Paradisgaraget. 

Detaljplanen möjliggör för användningarna kontor, centrumverksamhet, parkering 

och allmän plats för gata. 

Bebyggelsen syftar till att skapa arbetsplatser och allmänna servicefunktioner i ett 

centralt och kollektivtrafiknära läge. Gatan syftar till att ge åtkomst till intilliggande 

bebyggelse och ge allmän åtkomst till platsen. Torgytan framför kommunhuset syftar 

till att skapa en mötesplats och förstärka kopplingen och orienterbarheten mellan 

Sjödalstorget och Paradistorget. 

Detaljplanen ska även möjliggöra intentionerna i utvecklingsplanen för centrala 

Huddinge avseende att skapa levande stadsmiljöer och utveckla centrum genom 

omvandling och varsam komplettering. 

Framtagandet av detaljplanen möjliggör för cirka 29 000 kvadratmeter bruttoarea 

kontor och centrumverksamhet. 

Kommunfullmäktige tog den 4 oktober 2021 beslut om att godkänna en fördjupad 

utredning om nytt kommunhus samt fastställde att det nya kommunhuset ska 

lokaliseras till fastigheten Paradisbacken 33. Huddinge Samhällsfastigheter AB 

utsågs till huvudman för det nya kommunhuset och är tillika fastighetsägare för 

Paradisbacken 33. 

Planområdet ligger mycket centralt i direkt anslutning till Huddinge centrum och nära 

kollektivtrafik. Idag finns verksamheter som vårdcentral, gymnasieskola, kulturskola 

och parkeringshus inom planområdet. Kommunen arbetar aktivt med frågan om nya 

lokaler för de verksamheter som berörs av planläggningen. 

Viktiga frågor som utretts i planarbetet är bland annat parkering, gestaltning, 

dagvatten, geoteknik, naturvärden, trafikfrågor, utformning av gator och torg samt 

kopplingen till Huddinge centrum. 

Planarbetet har bedrivits med ett utökat förfarande. 

Detaljplanens genomförande bedöms inte medföra betydande miljöpåverkan, en 

bedömning som delas av Länsstyrelsen. 

Förvaltningens övervägande och förslag 

Planförslaget överensstämmer med översiktsplanen. 
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Betydande miljöpåverkan enligt 6 kap. 5-8 §§ miljöbalken och bilaga 4 i 

förordningen om miljökonsekvensbeskrivningar (1998:905) bedöms inte bli följden 

av planens genomförande. Därmed bedöms det inte finnas behov av att göra en 

strategisk miljöbedömning enligt 6 kap. 3 § miljöbalken. 

Detaljplanen föreslås att antas av kommunfullmäktige. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Emil Högberg (S), Daniel Dronjak (M), Britt Björneke (V), Leif 

Dyrvall (DP), Bo Källström (L), Karl Henriksson (KD), Sven Pernils (SD) och 

Ingalill Söderberg (DP). 

 

Emil Högberg (S), Daniel Dronjak (M), Bo Källström (L), Karl Henriksson (KD), 

Sven Pernils (SD) och Ingalill Söderberg (DP) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut.  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 
Protokollsanteckningar 

Daniel Dronjak (M) anmäler en gemensam protokollsanteckning med (KD) och (L) 

som biläggs protokollet. 

Karl Henriksson (KD) och Bo Källström (L) biträder den gemensamma 

protokollsanteckningen med (M).  

 

Britt Björneke (V) och Ingalill Söderberg (DP) anmäler varsin protokollsanteckning 

som biläggs protokollet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

HUGE Bostäder AB 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 10   

    
Diarienummer KS-2021/3035.112    

 

 

 

Hemställan om revidering av lokala föreskrifter för att skydda 
människors hälsa och miljön (HKF 1300)  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljön – HKF 1300 - ska ha 

den ändrade lydelse som framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 14 mars 2023. 

 

Sammanfattning 

Bygglovs- och tillsynsnämnden beslöt den 30 november 2021, § 10, att hemställa 

kommunfullmäktige att revidera lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa 

och miljön - HKF 1300. 

Nu gällande Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljön – 

Huddinge kommun – HKF 1300 antogs av fullmäktige 1999 och reviderades senast 

den 8 december 2014. Bygglovs- och tillsynsnämnden föreslår ett antal revideringar 

av nu gällande föreskrifter för att dessa bättre ska stämma överens med lagstiftningen. 

Eldningsveckorna föreslås utgå eftersom dessa inte är möjliga att reglera utifrån 

förordningen (1998:899) om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd. Vissa 

förenklingar föreslås gällande nuvarande bestämmelser om djurhållning i syfte att 

förenkla för kommuninvånarna. Förslagen leder även till minskad administration för 

miljö- och bygglovsförvaltningen. 

Kommunstyrelsen beslöt den 4 maj 2022 att återremittera ärendet med inriktningen 

att behålla eldningsveckorna. Kommunstyrelsens förvaltning återkommer nu med ett 

förslag om att flytta eldningsveckorna från Lokala föreskrifter för att skydda 

människors hälsa och miljön – HKF 1300 - till Avfallsföreskrifter för Botkyrka, 

Haninge, Huddinge, Nynäshamn och Salems kommuner - HKF 4400. Förslaget 

innebär att denna revidering specifikt behöver remitteras till natur- och 

stadsmiljönämnden eftersom dem enligt reglemente för natur- och 

stadsmiljönämnden – HKF 4100 – ansvarar för kommunens avfallshantering. Fram 

till dess att fullmäktige har beslutat om en revidering av Avfallsföreskrifter för 

Botkyrka, Haninge, Huddinge, Nynäshamn och Salems kommuner - HKF 4400 – är 

eldningsveckorna kvar i Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och 

miljön – HKF 1300. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Annie Östlund (C) som också yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut.  
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Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Bygglovs- och tillsynsnämnden 

Natur- och stadsmiljönämnden 

HKF 1300 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 11   

    
Diarienummer KS-2022/790.119    

 

 

 

Gör Huddinge till en fristad för förföljda kulturarbetare - 
motion väckt av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Niklas Bougt, 
Olov Hamilton (V)  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 

daterat den 15 mars 2023, avslås motionen. 

 

Sammanfattning 

Nujin Alacabek, Britt Björneke, Niklas Bougt och Olov Hamilton, samtliga (V), har 

lämnat en motion där de yrkar att Huddinge kommun ska ansluta sig till ICORN, 

International cities of refuges network. ICORN är en medlemsorganisation för städer, 

kommuner eller regioner som arbetar för yttrandefrihet. Varje medlem i ICORN är en 

fristad som ger tillfälligt skydd för förföljda kulturarbetare. 

Motionärerna framhåller att på fler håll i världen går stater mot en totalitär utveckling 

där människor förföljs, fängslas och får sina mänskliga rättigheter inskränkta. 

Motionärerna skriver att det i dag finns etablerade fristäder i Sverige och att 

Huddinge har en stolt historia av att ge skydd till människor på flykt. 

En motion med ett liknande förslag lämnades av (V) 2013, (KS-2013/1107). 

Motionen 2013 avsåg att vara fristad för författare medan aktuell motion avser fristad 

för kulturarbetare. 

Ärendet har samberetts mellan gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen, 

kommunstyrelsens förvaltning och kultur- och fritidsförvaltningen. De samberedande 

förvaltningarna menar att motionens förslag innebär ett stort ekonomiskt åtagande där 

finansieringen skulle ställa krav på omprioriteringar som inverkar på befintlig 

verksamhet. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Robert Forsman (V), Bo Källström (L) och Tomas Selin (C).  

Robert Forsman (V) yrkar bifall till motionen.  

 

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Robert Forsmans (V) 

yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 

förslag till beslut.  
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Reservationer i kommunfullmäktige 

Robert Forsman (V) lämnar en skriftlig reservation som biläggs protokollet.   

 
Protokollsanteckningar 

Bo Källström (L) lämnar en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 

 
Beslutet ska skickas till 

Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 

Kultur- och fritidsnämnden 
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Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 12   

    
Diarienummer KS-2022/3130.112    

 

 

 

Riktlinjer för bidragsgivning till studieförbund  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kultur- och fritidsnämndens hemställan, bilaga 2 till kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 mars 2023, avseende antagande av 

reviderade riktlinjer för bidragsgivning i Huddinge kommun, bifalls. 

2. Reviderade riktlinjer för bidragsgivning i Huddinge kommun, bilaga 4, antas. 

3. HKF 8130 om regler för kommunens bidrag till studieförbundens lokala 

organisationer, bilaga 6, upphävs. 

 

Sammanfattning 

Kultur- och fritidsnämnden har den 6 december 2022, § 8, hemställt hos 

kommunfullmäktige att upphäva HKF 8130, om regler för kommunens bidrag till 

studieförbundens lokala organisationer, och ersätta den med reviderade riktlinjer för 

bidragsgivning i Huddinge kommun. Förslaget är resultatet av en översyn av 

Huddinge kommuns bidragsgivning till studieförbunden som kultur- och 

fritidsförvaltningen har genomfört. 

Ärendet återremitterades till kommunstyrelsen för förnyad beredning, efter beslut om 

minoritetsåterremiss i kommunfullmäktige den 13 februari 2023. 

Kommunstyrelsens förvaltning har inga invändningar mot kultur- och 

fritidsförvaltningens hemställan, vars förslag har tagits fram i dialog med 

kommunjurist. Förslagen till reviderade riktlinjer kommer stärka kommunens 

möjlighet att följa upp och granska bidragen till studieförbund, vilket bedöms vara 

positivt. 

Därför föreslår kommunstyrelsens förvaltning att kultur- och fritidsnämndens 

hemställan bifalls, att förslag till reviderade riktlinjer för bidragsgivning i Huddinge 

kommun godkänns och att HKF 8130, om regler för kommunens bidrag till 

studieförbundens lokala organisationer, upphävs. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), Daniel Dronjak (M), Felix Byström 

(SD), Malin Ahlgren (V), Ingalill Söderberg (DP), Karl Henriksson (KD), Bo 

Källström (L) och Mats Österholm (M).  

 

Sara Heelge Vikmång (S), Daniel Dronjak (M), Ingalill Söderberg (DP), Karl 

Henriksson (KD) och Bo Källström (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 

beslut.  
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Felix Byström (SD) yrkar bifall till eget ändringsyrkande som biläggs protokollet.  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) 

ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 

Protokollsanteckningar 

Daniel Dronjak (M) anmäler en gemensam protokollsanteckning med (KD), (L) och 

(DP) som biläggs protokollet. 

Karl Henriksson (KD), Bo Källström (L) och Ingalill Söderberg (DP) biträder den 

gemensamma protokollsanteckningen med (M).  

 

Malin Ahlgren (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  

 
Reservationer i kommunfullmäktige 

Felix Byström (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

 
Beslutet ska skickas till 

Kultur- och fritidsnämnden 

Webbredaktionen 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 13   

    
Diarienummer KS-2023/263.901    

 

 

 

Befrielse från förtroendeuppdrag  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte har inkommit någon begäran 

om entledigande. 
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Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar om följande val för nedan angivna tider:  

 

Ny ersättare i Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden för perioden från 

och med 22 maj 2023 till och med den 31 december 2026 

Lillemor Hult (S) Ny ersättare efter Nora Salem  

 

 

Ny ersättare i Byggnads- och tillståndsnämnden för perioden från och med 

22 maj 2023 till och med den 31 december 2026 

Eliséos Manoilidis (S) Ny ersättare efter Lillemor Hult 

 

 

Ny ersättare i Natur- och stadsmiljönämnden för perioden från och med 22 

maj 2023 till och med den 31 december 2026 

Emil Svedberg (S) Ny ersättare efter Peter Solstedt 

 

 

 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 

sammanställda i förvaltningens Val-PM.  

 
Beslutet ska skickas till 

W3D3  

TROMAN  

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 15   

    

    

 

 

 

Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion om framtagande av yrkespärm – av Felix Byström (SD), Alexandra 

Ghialamas (SD) och Sven Pernils (SD) får väckas och överlämnas till 

kommunstyrelsen för beredning.  

2. Motion om anordna SFU – Svenska för ukrainare - av Bo Källström (L) och 

Christopher Smith (L)  får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 

beredning.  

3. Motion om höj kompetensen i förskolan - av Bo Källström (L), Christopher Smith 

(L) och Martina Nyman (L)  får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 

beredning.  

4. Motion om inga områden på polisens lista över  särskilt utsatta områden - av Bo 

Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L)  får väckas och 

överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

5. Motion om skapa Kulturkluster Fullersta - av Bo Källström (L), Christopher Smith 

(L) och Martina Nyman (L) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 

beredning.  

6. Motion om ge Visättra en öppen förskola- av Nujin Alacabek (V), Niklas Bougt 

(V), Malin Ahlgren (V), Britt Björneke (V), Robert Forsman (V), Auburn Daniels (V) 

och Robert Forsman (V) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 

beredning.  

7. Motion om att göra ansökningsprocessen för sommarjobb mer lärorik - av Hampus 

Holmgren (M) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

8. Motion om digitalisera köhanteringen till förskola och pedagogisk omsorg - av 

Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) får väckas och överlämnas till 

kommunstyrelsen för beredning.  

 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde fullmäktige har det inkommit åtta motioner. 

* Motion om framtagande av yrkespärm – av Felix Byström (SD), Alexandra 

Ghialamas (SD) och Sven Pernils (SD). 

 

* Motion om anordna SFU – Svenska för ukrainare - av Bo Källström (L) och 

Christopher Smith (L). 
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* Motion om höj kompetensen i förskolan - av Bo Källström (L), Christopher Smith 

(L) och Martina Nyman (L). 

 

* Motion om inga områden på polisens lista över särskilt utsatta områden - av Bo 

Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L). 

 

* Motion om skapa Kulturkluster Fullersta - av Bo Källström (L), Christopher Smith 

(L) och Martina Nyman (L). 

 

* Motion om ge Visättra en öppen förskola- av Nujin Alacabek (V), Niklas Bougt 

(V), Malin Ahlgren (V), Britt Björneke (V), Robert Forsman (V), Auburn Daniels (V) 

och Robert Forsman (V). 

 

* Motion om att göra ansökningsprocessen för sommarjobb mer lärorik - av Hampus 

Holmgren (M). 

 

* Motion om digitalisera köhanteringen till förskola och pedagogisk omsorg - av Karl 

Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD). 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motionen om framtagande av 

yrkespärm – av Felix Byström (SD), Alexandra Ghialamas (SD) och Sven Pernils 

(SD) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så 

är fallet.  

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion om anordna SFU – 

Svenska för ukrainare - av Bo Källström (L) och Christopher Smith (L) får väckas 

och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så är fallet.  

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion om höj kompetensen 

i förskolan - av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) får 

väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så är fallet.  

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion om inga områden på 

polisens lista över utsatta områden - av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och 

Martina Nyman (L) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning 

och finner att så är fallet.  

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion om skapa 

Kulturkluster Fullersta - av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina 

Nyman (L) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner 

att så är fallet.  

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion om ge Visättra en 

öppen förskola- av Nujin Alacabek (V), Niklas Bougt (V), Malin Ahlgren (V), Britt 

Björneke (V), Robert Forsman (V), Auburn Daniels (V) och Robert Forsman (V) får 

väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så är fallet.  

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion om att göra 
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ansökningsprocessen för sommarjobb mer lärorik - av Hampus Holmgren (M) får 

väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så är fallet.  

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion om digitalisera 

köhanteringen till förskola och pedagogisk omsorg - av Karl Henriksson (KD) och 

Anneli Johansson (KD) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 

beredning och finner att så är fallet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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Kommunfullmäktige 15 maj 2023 § 16   

    
Diarienummer KS-2023/1102.915    

 

 

 

Delgivningar till Kommunfullmäktige 15 Maj 2023  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna redovisade vid dagens sammanträde till 

protokollet. 

 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har anmäls följande delgivningar: 

• Brev från talmannen och statsministern om 500 år värda att fira. 

 

 

 
 



Förslag 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 
 
Datum 
2023-05-15 

 

Ärende 7 – Utvecklingsplan Kungens kurva 

 

Förslag till beslut  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige  

Utvecklingsplan för Kungens kurva godkänns enligt kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande med tillhörande bilagor med följande tillägg: 

a) Ett gestaltningsprogram tas fram som tydligt pekar ut de industriella 
karaktärsdragen med tegelfasader som vägledning för framtida 
bostadsbebyggelse som tar inspiration från områden som Brooklyn eller 
Kopparlunden i Västerås. 

b) Plats för småhus, kedjehus och radhus i utvecklingsplanens utkanter pekas ut i 
synnerhet där den nya bebyggelsen möter småhusbebyggelsen i Segeltorp i 
efterföljande planering. 

c) I efterföljande planering verkas för att ytorna för idrottsändamål utökas. 
d) Plats för gymnasial utbildning pekas ut i den efterföljande planeringen.  

 

Motivering 

Kungens kurva med sitt geografiska läge har alla förutsättningar för att bli ett 
framgångsrikt område, uppskattat av såväl boende som näringsidkare och besökare. 
Utvecklingsplanen som presenterats är i stora delar mycket väl utformad, och pekar ut 
en välbalanserad inriktning som både bevarar och lyfter det som finns på platsen 
samtidigt som nya viktiga tillskott tillförs. Dock upplever vi att det saknas en del aspekter 
i utvecklingsplanen som vi bedömer behöver tillföras eller utredas i efterföljande 
planering för att området ska bli optimalt.  

Huddinge har ambitioner om att vara en framstående utbildningskommun från förskola 
till högre utbildning. Därför ter sig det väldigt försiktiga resonemanget kring 
gymnasieutbildning något märkligt. Ambitionen att bevara och utveckla det befintliga 
fordonsgymnasiet är god, men så som gymnasie-och arbetsmarknadsförvaltningen har 
konstaterat saknas det från Huddinges sida tillgång till en bredare gymnasial utbildning i 
västra Huddinge och på sikt kommer det behöva tillkomma. Vi ser därför gärna att man i 
den fortsatta planeringen tar arbetar för detta, inte minst för att ta hand för kommande 
markanspråkstagande som en gymnasieskola utgör.  

Vidare har vi och åtminstone tidigare Huddinge haft ambition om att vara en 
företagarvänlig kommun. Därför vill vi se ett tydligare resonemang om effekten på 
arbetsplatskvoten när ytor för näringsliv och verksamheter försvinner till förmån för tät 
bostadsbebyggelse.  

Tät bebyggelse och små möjligheter till spontanidrott ställer även krav på god tillgång av 
ordnade idrottsverksamheter. Ser man till markanvändningskartan framstår det som att 
endast ett mycket litet område är avsatt för utökad idrottsverksamhet, och att det 
befintliga redan välutnyttjade Segeltorps IP ska hantera en stor del av den kommande 



befolkningen. Vi ställer oss frågande till om denna yta är tillräcklig för den lokala 
befolkningsökning som väntas.  

Ser man till de gröna aspekterna önskar vi ett ännu tydligare fokus på grönstruktur och 
gröna miljöer i området. Samtidigt oroar det att klimat- och stadsmiljönämnden gjort en 
tydlig markering om att reservatsgränsen inte kan flyttas, men att man i denna 
utvecklingsplan inte verkar ta hänsyn till detta.  

Gällande områdets utformning delar vi förvaltningens uppfattning om att det är viktigt 
att bevara den historiska karaktären i området, varför vi vill se ett gestaltningsprogram 
som tydligt pekar ut de industriella karaktärsdragen med tegelfasader som vägledning 
för framtida bostadsbebyggelse. Här har vi tillfälle att skapa ett urbant och inspirerande 

samhälle som tar inspiration från områden som Brooklyn eller Kopparlunden i Västerås, 
samtidigt som vi kan arbeta med trästommar och återbruk av gammalt tegel för att 
minska klimatpåverkan.  

För att området ska bli så attraktivt som möjligt och samtidigt smälta ihop med både 
natur och närliggande villaområde föreslår vi även att det i efterföljande planering ska 
tillföras inte bara lägre byggnation utan småhus, kedjehus och radhus till planens 
ytterområden.  

 

 

Love Bergström (M)                                                   
Oppositionsråd                                                          

 

 



Huddinge kommun
Kommunfullmäktige
2023-05-15

Protokollsanteckning

Ärende 7: Utvecklingsplan Kungens kurva

En utvecklingsplan är, i kommunen, nästa nivå efter översiktsplanen, som vi beslutade om
tidigare i år. Vi lyfter även denna gång Miljöpartiets grundläggande uppfattning kring
naturreservat.

Att skydda vår natur så att även framtida Huddingebor får förmånen att bo i en grön
storstadsregion, andas frisk luft och besöka natur som annars i stort sett bara finns på
landsbygden är för oss centralt i vårt politiska arbete.

I utvecklingsplanen pekas ett område ut där det skulle vara önskvärt att exploatera
naturreservat - det är något som Miljöpartiet starkt motsätter sig. Att ta i anspråk en del av
Gömmarens naturreservat för exploatering vid Kungens Kurva ser vi som inte bara oönskat
men också juridiskt omöjligt. För att få ta dessa områden i anspråk krävs “synnerliga skäl”
enligt miljöbalken. Vår egen expertförvaltning gör bedömningen, utifrån förarbetena till lagen
och vägledning från centrala tillsynsmyndigheter som Länsstyrelsen och Naturvårdsverket,
att just det här exemplet inte kan bedömas som “synnerliga skäl”.

Vi i Miljöpartiet vill bevara Huddinges naturreservat och kommer fortsätta att arbeta för ett
grönt och hållbart Huddinge.

Miljöpartiet de gröna

Anders Lönroth





Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2023-05-15 
 

 
 
 
 
Protokollsanteckning 
 
 
 

Ärende 7: Utvecklingsplan Kungens kurva 
 

 
Att utveckla Kungens kurva från en renodlat bilbaserad handelsplats till ett tryggt, trivsamt och 
välfungerande samhälle med bostäder, handel och samhällsliv är en viktig långsiktig ambition som 
bidrar till att göra Huddinge till en mer attraktiv kommun. Med Spårvägs syds dragning genom 
området finns det förutsättningar att skapa någonting riktigt bra. Vi kristdemokrater vill gärna vara 
delaktiga i det arbetet och ser med glädje att många av våra tankar och inspel har gett avtryck i 
utvecklingsplanen för området.  
 
Samtidigt känner vi att vi fortfarande behöver lyfta ett varningens finger. Framtidens bostadsbyggande 
får inte bara handla om att bygga så mycket som möjligt utan vårt fokus måste vara att bygga med 
omtanke om de människor som ska bo där och deras trygghet och trivsel. Alltför storskaliga miljöer 
kan minska områdets attraktivitet jämfört med om stadsdelen bebyggs i mer mänskliga proportioner.  
 
I den fortsatta planeringen och byggandet av det nya Kungens kurva behöver det följas upp så att 
planerna i varje steg bidrar till att skapa just ett tryggt, trivsamt och välfungerande samhälle. För oss 
kristdemokrater är detta viktigare än att hålla uppe exploateringsgraden. Även om de nya bostäderna 
är viktiga både för att komma till rätta med bostadsbristen i regionen och för att bidra till 
finansieringen av utbyggnaden av Spårväg syd, är tryggheten och trivseln i området ännu viktigare. 
Byggnader och stadsdelar kommer att stå kvar i decennier, kanske sekel, framöver och påverka 
uppväxtförhållandena för generation efter generation. Det finns därför anledning att lägga stor vikt 
vid skönhet, estetik och proportioner i utformningen och hur dessa påverkar de boendes trygghet och 
välbefinnande. Vi ser det därför som mycket viktigt att gestaltningsprogram tas fram som ger 
fastighetsägare och byggherrar vägledning och att kommande detaljplaner också ger utrymme åt 
småhusbebyggelse, inte minst i de områden där bostadsbebyggelsen i Kungens kurva möter den 
befintliga bebyggelsen i Segeltorp. 
 
Vi vill också betona att hela den planerade omvandlingen av Kungens kurva enligt vårt förmenande 
förutsätter att Spårväg syd faktiskt kommer till stånd och ger de goda förutsättningar för kollektivt 
resande som avtalet inom Sverigeförhandlingen bygger på. För att kunna förverkliga förslagen i denna 
utvecklingsplan är det därför av yttersta vikt att alla intressenter – Huddinge kommun, Stockholms 
stad, Region Stockholm och staten – tar sitt ansvar och kommer överens om full finansiering av 
spårvägen. 
 
Huddinge den 15 maj 2023 
 
 
 
Karl Henriksson 
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Protokollsanteckning ärende 7 

 

Utvecklingsplan Kungens kurva 

Liberalerna välkomnar den efterlängtade utvecklingsplanen för Kungens Kurva. 

 

Vi vill dock göra några medskick till i kommande arbetet med att förverkliga planen. Med tanke på 

Segeltorps IP är så pass belastad i redan idag så kan man hysa oro för att den utpekade marken för 

idrott inte kommer att räcka till varför en viss beredskap behövs för att komplettera med mer 

mark. 

Det är en brist att gymnasieverksamhet inte pekas ut i utvecklingsplanen. Ett regionalt centrum 

förtjänar gymnasieplatser. 

Det är i Kungens Kurva som i alla andra områden av vikt att konstnärlig utsmyckning har sin 

rättmätiga plats. 

Utvecklingsplanen saknar också skrivningar om  en elektrifierad bussförbindelse mellan Huddinge 

centrum och Kungens kurva via den så kallade brandvägen 

 

 

För Liberalerna       

 

 

Bo Källström          
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Protokollsanteckning (SD) ärende 7, Utvecklingsplanen för Kungens Kurva 
 

För att Kungens Kurva ska fortsätta vara ett attraktivt handelscentrum och område att leva och bo i 
så går det inte att enbart prioritera vissa färdsätt som gång, cykel och kollektivtrafik. Kungens Kurva 
ska inte vara ett handelscentrum bara för invånarna i närområdet anser Sverigedemokraterna. Därför 
är det viktigt att för framtiden planera in tillräckligt med parkeringsplatser så att framtidens bilar 
enkelt kan parkeras i och intill centrumet. Skulle det i framtiden visas sig att besökare och boende 
inte använder sig av bilen i den utsträckning som planerat så torde det vara betydligt enklare att 
bygga bort parkeringsplatser än att skapa nya om det skulle visa sig vara brist på sådana. 

Därför förordar vi att man skapar ett väl tilltaget antal parkeringsplatser så att det blir enkelt för var 
och en som väljer att ta bilen att kunna parkera i området. Politiker ska inte tvinga invånare till att 
använda eller avstå från ett visst färdmedel utan anpassa stadsplaneringen utifrån invånarnas, och i 
detta fall även besökarnas och företagarnas, önskemål. 

Vidare riskerar de etablerade företagen i området gå miste om potentiella bilburna kunder om 
områdets attraktivitet för bilburna minskar p.g.a. parkeringsproblem eller parkeringskostnader.  

Uttrycken ”När Kungens kurva utvecklas behöver dagens ytor för biltrafik och parkering 
omdisponeras” tillsammans med ”prioritering av gående och cykel” gör att man blir orolig för att 
bilåkning och parkering kommer att försvåras i förhållande till nuläget och detta riskerar att göra 
området mindre attraktivt för invånarna i östra kommundelen samt besökare från andra kommuner i 
regionen. 

Inför beredningen i kommunstyrelsen inkom det ett tilläggsyrkande från Moderaterna om att 
godkänna utvecklingsplanen i sin nuvarande utformning och samtidigt föreslå att kommunstyrelsens 
förvaltning får i uppdrag att göra justeringar. Även om Sverigedemokraterna delar synen på att det i 
området behövs mer plats för småhus, kedjehus och radhus, att ytorna för idrottsändamål utökas 
och att plats för gymnasial utbildning pekas ut ansåg vi inte att det var processuellt möjligt att fatta 
ett sådant beslut utan att det sker genom återremiss eller att skrivelserna förs in i samband med 
beslutet. Under kommunfullmäktigesammanträdet justerades yrkandena från Moderaternas sida så 
att det var möjligt att hantera dessa inom ramarna, varpå Sverigedemokraterna valde att stödja 
förslaget. 
 

 

Martin Nigals Felix Byström 
Sverigedemokraterna Sverigedemokraterna 
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Protokollsanteckning 

 

Ärende 7: Utvecklingsplan Kungens kurva  

 

Utvecklingsplanen är en vision om hur kommundelen Kungens kurva ska 

se ut i framtiden. Visionen har konkretiserats till en målbild för Kungens 

kurva samt fyra tillhörande strategier som utvecklingsplanen arbetat vidare 

med. Dessa är Dynamisk och livfull destination, Urban och trygg 

stadskärna där människor kan mötas, Hållbara resesätt och människor i 

rörelse samt Naturnära och hållbar stadskärna. Utvecklingsplanen 

framhäver att det finns plats för uppåt 10 000 nya bostäder och många 

nya arbetsplatser och att kungens kurva är tillsammans med Skärholmen 

en av de platser som ska utvecklas mest de kommande åren.  

 

Vänsterpartiet ser positivt på att Kungens kurva utvecklas och att 

sammanlänkningen stärks till Flemingsberg och Segeltorp genom 

byggandet av Spårväg syd. Vi ser även positivt på att man haft en 

ambition om att väga in medborgarnas synpunkter i utvecklingsplanen, 

däremot är två inkomna synpunkter från medborgarna alldeles för lite - fler 

medborgarsynpunkter hade med fördel kunnat inhämtas. 

 

Vi anser att de fyra strategierna skulle behöva kompletteras med en social 

hållbarhetsstrategi, för att väga in den sociala frågan i utvecklingen av 

stadsdelen. Särskilt relevant blir det vad gäller utvecklingen av 

bostadsområden där politiken bör säkerställa att det blir ett tillgängligt 

område genom byggandet av prisrimliga hyresrätter, för att undvika att 



segregationen i kommunen stärks. Av samma anledning bör man tillämpa 

en social konsekvensanalys i den fortsatta processen.  

 

Då Kungens kurva är ett utpräglat kommersiellt handelsområde är det 

viktigt att man i samband med bostadsbebyggelse inte bara planerar yta 

för rekreationsytor utan även kulturella upplevelser, för att ge den nya 

stadsdelen själ och identitet. Lika viktigt är det att ligga i balans med 

byggande av förskolor, skolor och äldreboenden i samband med 

byggandet av bostäder.  

 

Klimat- och stadsmiljönämnden inkom med värdefulla synpunkter 

beträffande hållbarhetsaspekten, och lyfter bland annat att det inte är 

rimligt att ersätta förlusten naturmark genom nybildad parkmark. 

Vänsterpartiet ställer sig bakom det och motsätter sig ett upphävande av 

delar av Gömmarens naturreservat. När ett naturreservat inrättas är 

meningen att det ska vara ett varaktigt skydd för naturen och det ska 

finnas synnerliga skäl om det ska upphävas. Vi anser inte att förvaltningen 

har redovisat att sådana skäl finns. Den fortsatta planeringen bör därför 

inriktas på att naturreservatet består. 

 

Vidare ser vi gärna att kommunen använder sig av grönytefaktor (GYF) 

som metod vid byggstart och att det ställs krav på det redan från början i 

dialog med byggaktörer. Likaså är det viktigt att uppmuntra till att det 

byggs i alternativa material såsom trä och att kommunen där det är möjligt 

implementerar solceller vid sina verksamhetslokaler. Kungens Kurva ska 

vara en grön och hållbar stadsdel där människor möts, kan växa upp och 

åldras i på ett tryggs sätt. 

 

Nujin Alacabek                    Malin Ahlgren            Britt Björneke 

 



Robert Forsman                 April Troberg 
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Protokollsanteckning ärende 9, Detaljplan för Paradisbacken 33 med flera  

– Nytt kommunhus – beslut om antagande   

 

Drevvikenpartiet ser fördelarna med att samla kommunens och bolagens 

administrativa personal i ett och samma hus, istället för att sitta utspridda i ett 

stort antal olika byggnader. Nya arbetssätt och ökat distansarbete gör också att 

ytan per anställd kan minskas väsentligt.  

Drevvikenpartiet ser också fördelarna med ett nytt huvudbibliotek och den nya 

mer centrala placeringen kommer att öka tillgängligheten. Ambitionerna med 

ökade ytor för barn och ungdomar är tilltalande och ger möjlighet till nya 

aktiviteter och ett flexibelt program. 

Drevvikenpartiet ser dock en risk för att arbetet med det nya kommunhuset och 

huvudbiblioteket tar fokus från övriga kommundelar som idag är i behov av 

ökad tillgång till kommunal service och bibliotek, inte minst Trångsund. Vi har 

fortfarande inte sett resultatet av förvaltningens uppdrag att inrätta en tillfällig 

biblioteksverksamhet där. 

Vi har tidigare flaggat för att arbetet med det nya kommunhuset och 

huvudbiblioteket inte tagit hänsyn till det faktum att frågan om en kommun-

delning fortfarande är högst aktuell och att steg kan tas i den riktningen innan ett 

nytt kommunhus står färdigt.  

Om en fjärdedel av kommunen skulle avskiljas och bilda en ny kommun måste 

det finnas en beredskap för att antalet personer som skulle arbeta i Huddinges 

nya kommunhus kan bli avsevärt färre, men också påverka underlaget för 

huvudbiblioteket. 

 

För Drevvikenpartiet 

 

 

 

Cecilia Nordin  Ingalill Söderberg Leif Dyrvall   

   

 

 

 

 

______________________ 

Drevvikenpartiet 

Tornslingan  

142 61 Trångsund 
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Protokollsanteckning ärende 9 - Detaljplan för 
Paradisbacken 33   

 

Vi ser behoven och är i grunden positiva till att gå vidare med att förverkliga nya 
kommunhuset och huvudbiblioteket. Vi ställer oss bakom förslaget i sin helhet men vill 
göra följande medskick i den fortsatta processen:  

• Antalet kvadratmeter är den kanske mest avgörande parametern för den slutliga 
investeringsvolymen. Vår bedömning är att det finns mer arbete kvar att göra 
med att samordna och krympa ytorna i de båda projekten. Vår ambition är att 
skapa byggnader som används under större delen av dygnets alla timmar. De 
nya husen ska sjuda av aktivitet såväl på arbetstid som på kvällar och helger. För 
att möjliggöra det behöver lokalerna i så hög utsträckning som möjligt 
tillgängliggöras för föreningslivet. 
  

• Fastighetskompetensen i Huddinge kommunkoncern är sedan länge placerad i 
vårt kommunala bolag. HUSF behöver därför aktivt vara kommunen behjälplig i 
att hitta kostnadseffektiva lösningar såväl i beställarrollen som i utförarskedet. 
Projektet behöver därtill kritiska ögon på sig utifrån. Vi motser den externa 
granskning en av kostnaderna i projektet - en så kallad ”second opinion” innan 
beslut om genomförande kan fattas.  
 

• Parkeringsbehoven i det nya kommunhuset är stora. Vi känner oss idag inte 
trygga med att de lösningar som diskuteras kommer att räcka för att möta de 
behov som medarbetarna kan förvänta sig av en attraktiv arbetsgivare. Dessa 
behöver inte nödvändigtvis ligga i direkt anslutning till byggnaden, men ska vi 
locka skickliga medarbetare som befinner sig i olika skeden av livet är behoven 
av parkeringsplatser nödvändiga att lösa innan beslut om genomförande kan 
fatta. Det också är viktigt att kommunhusets behov av parkeringsplatser inte går 
ut över centrumhandelns och de närboendes behov av goda 
parkeringsmöjligheter. 

  

 

Daniel Dronjak (M)        Bo Källström (L)                        
Oppositionsråd  Oppositionsråd                                                   

 

Karl Henriksson (KD) 
Oppositionsråd   
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Protokollsanteckning 

 

Ärende 9: Detaljplan kommunhus   

 

Processen för att Huddinge ska få ett nytt kommunhus fortsätter och nu 

har vi en detaljplan på bordet. Efter en granskningsperiod har kommunen 

framtagit detaljplanen med hänsyn till inkomna synpunkter från 

remissinstanser och invånare. Vänsterpartiet välkomnar att kommunen 

tillfrågat inte bara remissinstanser utan även medborgare. Vi ser även 

positivt på den genomförda solstudien för att byggnaden inte ska skymma 

alltför mycket ljus för omgivningen.  

 

En del inkomna synpunkter lyfter problemet med att det nya kommunhuset 

kommer ersätta en vårdcentral och Sjödalsgymnasiet, utan att man har 

hittat en ny lokal för dessa. Kommunen bör därför skyndsamt hitta lokaler 

som är lämpliga för dessa verksamheter, med lika bra tillgänglighet från 

centrum som det nuvarande. Beträffande bekymren kring 

parkeringsplatser bör kommunen väga behovet av parkeringsplatser mot 

dels den gröna omställningen, där Huddinge centrum redan har goda 

kollektivtrafikförbindelser (vilket minskar behovet av parkeringsplatser), 

dels utnyttjande av stadsrummet, där parkerade bilar är ett ineffektivt och 

kostsamt användande av centrumområdet.   

 

Då byggandet av det nya kommunhuset kommer pågå under en lång tid är 

det även angeläget att ta hänsyn att bullernivåerna inte blir ett alltför stort 



problem för de närboende, detta har även lyfts i samrådsunderlaget. 

 

Vi vill precis som i tidigare ärenden kopplade till det nya kommunhuset 

uttrycka bekymmer över de skenande kostnaderna, och ser därför att 

dialogen med medborgare är av högsta vikt när kommunen använder så 

mycket av deras skattepengar för det nya kommunhuset. Med anledning 

av de skenande kostnaderna är det också av högsta vikt att kommunen 

inte slår i skuldtaket, så att Huge Bostäder inte hindras från att finansiera 

byggandet av bostäder.  

 

Nujin Alacabek  Malin Ahlgren                 Britt Björneke 

 

Robert Forsman              April Troberg 
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Protokollsanteckning ärende 11 

 

Gör Huddinge till en fristad för förföljda kulturarbetare 

Självklart ska Sverige och Europa stå upp för grundläggande mänskliga värderingar och ge bland 

annat förföljda kulturarbetare skydd och möjlighet att fortsätta bedriva sin verksamhet. 

Däremot kan man verkligen fundera på om kommunen är den rätta nivån att både finansiera, 

administrera och välja vilka kulturarbetare som ska erbjudas möjligheten. 

Liberalerna Huddinge anser i stället att EU via dess medlemsländer är den nivå som ska stå för 

finansiering och administration.  

Då skulle sannolikt fler förföljda kulturarbetare kunna beredas möjlighet till skydd än om ”fattiga” 

kommuner frivilligt ska åta sig den uppgiften.  

För Liberalerna       

 

 

Bo Källström          
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   Reservation 

 

Ärende 11: Svar på Vänsterpartiets motion om fristad för 

kulturarbetare     

 

På Kommunfullmäktigesammanträdet den 2023-05-15 yrkade 

Vänsterpartiet bifall till motionen. Vårt förslag röstades ned och vi 

reserverar oss härmed till förmån för motionen. 

 

Bakgrund 

Vänsterpartiet lade 2022 fram en motion om att göra Huddinge till en 

fristad för förföljda kulturarbetare genom att ansluta sig till ICORN. Vi har 

även lagt motioner tidigare om detta. Förvaltningen har samberett 

motionen tillsammans med KFN och GAN. Samtliga förvaltningar yrkar på 

att motionen avslås med argumentet att det skulle innebära ett för stort 

ekonomiskt åtagande på kommunen som inkräktar på andra 

utgiftsområden.  

 

Medan det är förståeligt att kommunen har knappa resurser att röra sig 

med – i synnerhet när välfärden går med underskott – framstår inte de 

ekonomiska argumenten som särskilt övertygande när det finns 24 

svenska fristäder anslutna till ICORN, varav de flesta inte har samma 

finansiella muskler som Huddinge, som är en relativt rik kommun. Utifrån 

den prognos som finns i årsredovisningen så verkar kommunen gå med 

överskott ännu ett år dessutom. Senast 2022 utökade dessutom 

Stockholm stad fristadsprogrammet med två platser. Frihet och demokrati 



kostar och Huddinge bör inte vara sämre än andra kommuner i Sverige på 

att ta ställning för en fri värld.  

 

 

Nujin Alacabek  Malin Ahlgren           Britt Björneke  

 

Robert Forsman             April Troberg 
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Ärende 12. Riktlinjer för bidragsgivning till studieförbund 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kultur- och fritidsnämndens hemställan, bilaga 2 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 15 mars 2023, avseende antagande av reviderade riktlinjer för 
bidragsgivning i Huddinge kommun, bifalls. 

2. Reviderade riktlinjer för bidragsgivning i Huddinge kommun, bilaga 4, antas med nedan 
beskrivna ändringar. 

3. HKF 8130 om regler för kommunens bidrag till studieförbundens lokala organisationer, bilaga 
6, upphävs. 
 

Ändringar 
Sidan 3, Allmänna bestämmelser 
Nuvarande skrivelse Föreslagen skrivelse 
Bidrag beviljas inte till 
1. organisationer som har skulder hos 
Kronofogdemyndigheten, 
2. ekonomiska, fackliga och övriga 
organisationer vars huvudsakliga intresse är att 
tillvarata medlemmarnas yrkesmässiga eller 
ekonomiska intressen, 
3. verksamhet som arrangeras av, för eller är 
ansluten till bolag eller på uppdrag av bolag, 
eller 
4. religiös eller partipolitiskt anknuten del av 
verksamhet inom en organisation. Exempel på 
religiös verksamhet är mässor, gudstjänster, 
ceremonier och teologisk läsning. Exempel på 
partipolitisk aktivitet är att 
bedriva opinionsbildning och utdelning av 
partipolitiskt material till 
förmån för ett politiskt parti. 

Bidrag beviljas inte till 
1. organisationer som har skulder hos 
Kronofogdemyndigheten, 
2. ekonomiska, fackliga och övriga 
organisationer vars huvudsakliga intresse är att 
tillvarata medlemmarnas yrkesmässiga eller 
ekonomiska intressen, 
3. verksamhet som arrangeras av, för eller är 
ansluten till bolag eller på uppdrag av bolag, 
eller 
4. religiös eller partipolitiskt anknuten del av 
verksamhet inom en organisation. Exempel på 
religiös verksamhet är mässor, gudstjänster, 
ceremonier och teologisk läsning. Exempel på 
partipolitisk aktivitet är att bedriva 
opinionsbildning, utdelning av partipolitiskt 
material eller upplåtelse av lokaler, till förmån 
för ett politiskt parti. 

Bakgrund 
Den nuvarande skrivelsen i om vad som är att anse vara partipolitisk verksamhet är något snäv. Det 
bör därför lyftas in fler exempel kring vad som är partipolitisk verksamhet, exempelvis att upplåta 
lokaler till förmån för ett politiskt parti. 

 

Felix Byström 
Sverigedemokraterna 
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Protokollsanteckning ärende 12 - Riktlinjer för 
bidragsgivning till studieförbund 

 

De nya riktlinjerna för bidragsgivning initierades under den tidigare borgerliga 
koalitionen. Under förra mandatperioden visade kommunens granskning att flera av 
studieförbunden erhållit bidrag som de inte var berättigade till. Hundratusentals kronor 
hade betalades ut för studietimmar som aldrig förekommit. Det är bra att vi får tydligare 
och skärpta riktlinjer för bidragsgivning. Samtidigt ser vi det som problematiskt att 
skattemedel betalas ut via ett system som till stor del bygger på självgranskning och 
tillit. Det är ett system som ställer stora krav på att studieförbunden tar sitt uppdrag på 
allvar och aktivt jobbar med granskning av sin egen verksamhet. Kommunens insyn i 
studieförbundens verksamhet är begränsad och det är fortfarande mycket som bygger 
på självgranskning även om kommunen förbehåller sig rätten att när som helst följa upp 
och granska dem. I remissvaren från studieförbunden beskriver de att det är svårt för 
dem att hållas ansvariga för huruvida deras medlemsorganisationer följer Huddinge 
kommuns riktlinjer för bidragsgivning. Det är långt ifrån tillfredsställande för oss som bär 
ansvar för att skattebetalarnas pengar inte används felaktigt.  

 
Än viktigare är det att vi säkerhetsställer att det inte finns kriminella kopplingar till 
studieförbund som erhåller bidrag eller till de verksamheter som bedrivs av 
studieförbunden. I Botkyrka kommun har verksamhet som bedrivits av ABF stängts ned 
efter att det uppdagats att det förekommit allvarlig kriminalitet i verksamheterna. Vi ser 
med stor oro på utvecklingen i vår grannkommun och behöver säkerställa att inte 
liknande kopplingar finns i Huddinge. Dessa båda aspekter låg till grund för beslutet att 
återremittera ärendet. 

 
Hanteringen av återremissen lämnar en hel del övrigt att önska. Frågan om kommunen 
har tillräckliga kontrollmekanismer för att förhindra förekomsten av kriminell aktivitet i 
verksamheter som bedrivs i studieförbundens regi berörs över huvud taget inte i det nya 
ärendet och vi känner oss inte trygga med att kommun har tillräckliga rutiner för att 
förhindra bidragsfusk. Ärendet är dock ett steg i rätt riktning innebär en förbättring av 
nuvarande ordning vilket gör att vi, trots den bristfälliga hanteringen, ställer oss bakom 
förslaget till beslut. 

 
  

 
Daniel Dronjak (M) Ingalill Söderberg (DP)                         
Oppositionsråd Oppositionsråd  
 
Bo Källström (L) Karl Henriksson (KD) 
Oppositionsråd Oppositionsråd 
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Protokollsanteckning 

 

Ärende 12: Reviderade riktlinjer för bidragsgivning till 

studieförbund    

 

Efter en minoritetsåterremiss har ärendet om riktlinjer för bidragsgivning till 

studieförbund fått ett par nya skrivelser. De reviderade riktlinjerna är 

framtagna för att stärka kommunens möjlighet att följa upp och granska 

bidragen till studieförbund. Det handlar framförallt om att kommunen får 

bättre uppföljningsmöjligheter, bland annat genom ökade krav på 

återrapportering. Att studieförbund och föreningar får bidrag för sin 

verksamhet är en hörnsten i ett rikt kulturliv i kommunen, och möjliggör för 

kulturverksamhet att inte behöva bedrivas på kommersiell grund. 

Huddinge ska verka för ett starkt föreningsliv i alla kommunens delar.  

 

Vänsterpartiet välkomnar att krav ställs på bidragsmottagande 

organisationer för att säkerställa att inga kriminella verksamheter sker, och 

ser positivt på att de nya riktlinjerna för bidragsgivning till studieförbund 

inkluderar en skrivelse om att demokratiska principer ska efterföljas, vilket 

var en av Vänsterpartiets punkter i överenskommelsen med Mittenstyret. 

Vi välkomnar även skärpta regler för återrapportering och uppföljning. Vi 

vill dock fortsatt understryka att kommunen inte får fastna i vad-

formuleringar utan även ser till hur det genomförs, d.v.s. går från ord till 

handling och säkerställer att implementeringen av dessa riktlinjer följs upp.  

 

Nujin Alacabek  Malin Ahlgren            Britt Björneke  



Robert Forsman   April Troberg 
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